Nivel iniciacao - Exemplo 03

|Viga apoiada-apoiada: Comprovacao aco

O objetivo do ‘Exemplo 03’ &, utilizando o modelo do exemplo anterior, realizar a sua altera¢do ao nivel
da secdo atribuida a viga e comprovar essa mesma viga de a¢o. Seguidamente obter o grafico de tensdes
no ac¢o para a viga do exemplo realizado.

|
Ir a Ficheiro / Abrir... selecionar o ficheiro EXEMPLOO1 e ativar a opgao ‘abrir com copia’. L=
Selecionar ‘Abrir’ e alterar o nome da estrutura para EXEMPLOO03

Selecionar Ficheiro / Opgées / Opcoes Por Defeito UL]

Pressionar [F6] para ativar a representacao no ecrd do nome de secao.
Pressionar [Shift] + [F6] para ativar a representacao no ecra do corte da segao.
Pressionar [F5] para ativar a representagao no ecra das agoes.

Pressionar [F1] para ativar a representacdo no ecra do nimero das barras.
Pressionar [F2] para ativar a representacdo no ecra do nimero dos nos.

Visualizacao

Selecionamos uma visualizagdo em um plano vertical através da funcdo Geometria / Plano /Paralelo
a XY (também acessivel através da barra de icones G.PLANO que se pode ativar clicando com o botdo
direito do rato sobre as barras de icones existentes e selecionando a linha G.PLANO podendo depois

selecionar o icone ™ ).
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Atribuir secao de aco

Atribuir uma secdo de aco a viga de betdo do EXEMPLO 1.

Executar Secoes e dados / Definir secao... E

Clicar em Procurar/ Ago Estrutural/ Laminados simples/ Arcelor-Mittal/ _IPE 270 e Aceitar.

Pressionar Atribuir. Aparecera uma caixa de didlogo informando que ira perder os resultados anteriores.

Pressione Aceitar.
Selecione a viga com o botdo esquerdo do rato.

Opcoes de calculo

|
~E

Ative a janela de Opgdes de calculo em Calculo / Opgées de calculo...

Na nova janela de ‘Opgdes de Calculo’ ir a Secgbes de ago e na ficha Encurvadura ativar “NGs fixos” em
ambos os planos principais, Zp e Yp, para combinacdes de primeira ordem.

Pressionar Aceitar.

Na mesma janela ir a Opgées de fogo / Gerais... EL'I
Desativar a comprovagao ao fogo desativando Calculo ao fogo ativado.
Pressione Aceitar.

Opgdes de calculo de resisténcia ao fogo
[ Célculo an fogo activado T
Resisténcia ao fogo [minutas) 120 ~
rolongamento da armadura de negativos para uma resisténcia ao fogo Ou SUperior
] Pralong. to d. dura de negati p b fogo A 90 p
Yigas  Pilares  Paredes  Lajes macicas  Lajes sligeiradaz  Lajes fung. aligeiradas |4 *
[J Calculn a0 fogo activado

120

Dados adicionais

Aceitar Cancelar

Calculo de esforgos

Executar a funcdo Cdlculo / Esforcos / Calcular =ty

‘Verificar geometria?’, pressione Sim e pressione Aceitar.
Aparece a caixa de didlogo ‘Calculo Finalizado!”
Pressione ‘Acejtar’.

Com a funcdo Calculo / Esforcos / Equilibrio... J:rf’ verificar se existem erro de equilibrio e
verificar o total da acdes de cada tipo presente no modelo estrutural.
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Comprovacao de sec¢ao de aco

Executar a funcao Calculo / Perfis metalicos / Comprovar IE

Aparecera a caixa de diadlogo ‘Comprovacao finalizada!’. Pressione Aceitar.

Listagem de comprovagoes

Va a Resultados / Listagens / Opcdes -1 e selecione o formato Completo e periférico Ecra.
Selecionar a listagem em Resultados / Listagens / Secoes de Aco / Comprovacdo Aco %!:
Selecionar a viga com o botdo esquerdo do rato e obtém-se uma listagem com os dados da comprovacao
do aco.

Comprovedin

ESFORCOS SIMPLES

Nt,Bd - -— -—- -— 1262,3 1262,3 1z62,3
Ne,Rd - - - - 1262,3 1262,3 1262,3
Fx / W,2d - -— -—- -— 0,08 0,08 0, 0%
ve,Rd, ¥ - -— -—- -— 351,58 351, 5 3s1,5
Ty ¢ Ve,Rd,y - -— -—- -— 0,42 17,1% 0,4%
Ve,Bd, z - - - - 437, 3 437, 3 437,3
Vz / Ve,Bd,z - -— -—- -— 0,08 0,08 0, 0%
Me,2d, ¥ - -— -—- -— 28,7 28,7 28,7
My / Me,Rd,y - -— -—- -— 0,08 0,0% 0,0%
Mc,Bd, z - - - - 133,1 133,1 133,1
Mz / Me,Bd,z - -— -—- -— 51,7% 0,08 51,7%
T,Rd - -— -—- -— z,5 7,5 z,5
Mx ¢ T,Rd - -— -—- -— 0,08 0,0% 0,0%

ESFOR{OS COMBINADOS

Mv,Bd, ¥ - -— -—- -— 0,0 0,0 0,0
My / Mv,Rd,y - - - - 0,08 0,0% 0,0%
Mv,Rd, = - -— -—- -— 0,0 0,0 0,0
Mz / Mv,Rd,z - -— -—- -— 0,08 0,0% 0, 0%
N+ M - -— -—- -— 28, 7% 0,0% 28,7%
N+M+V - - - - 0,08 0,0% 0,0%

Listagem de flechas
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JE}-

Selecionar a listagem pretendida em Resultados / Listagens / Perfis de Aco / Flechas de barras +=

Selecionar a viga com o botdo esquerdo do rato e obtém-se a flecha diferida e a flecha instantanea.

VIGA 1 { _IFE-270

Ago estrutural § 275
Limite eldstico = 275 MPa

Tenséo de rotura : 430 ME=

) 1/1B:600,0cm/€00,0cm

-— DOHPROW@O NORMAL ---

CLASSE DO BANZO:1 CLASSE DA AIMA:l (Combinacdc n=6)

DON.'BINAQC”)E S PRINCIPRIS

Célculo de 12*. ordem: X: 0,1¢ Lambda( 0,%€2; 2Z,29) B(1,

F. instantinea V/H{+1,334;+0,000) / (+0,000;+40,000) <
F. activa V/HI+1,335:40,0000 4 (+0,000;+0,000) <
F. total V/H(+0,467;+0,000) / (+0,000;+0,000) <

n TIFO COMB. Hiem) Fxr(kN) Mx(kNm) My (kNm) (Myl) Mz (kNm) (Mz1) Vy(kN) Vz (kM) %

4 Mz &(1) 330 0,0 0,0 0,01 0,00 &8,8) -1,5 0,0--> 51,7%
Bl &(1) &00 0,0 0,0 0,01 a,0) &g, 8) &0,z 0,0--> 17,1%
& 5m &(1) 330 a,0 0,0 0,01 0,00 &8,8) -1,5 0,0--> 51,7%
APROVEITAMENTC 0,52 { 51,7%)

ZSFORCOS ULTIMOS — COEFICIENTES (kM) (kNm)

a 0 1 z 4 5 5

Grafico de tensoes

Ir a Resultados / Gréficos / Tensoes Aco

O aproveitamento esta entre cerca de 5% e cerca de 50%.

Y

\

ESCALA [ ]

% Aproveitamento
4
25%
B0%
75
100%

125%
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